Comunicato stampa
 
HIV: ALMENO DUE CASI AL GIORNO, QUASI SEMPRE INCONSAPEVOLI. 

DA REGIONE LOMBARDIA CAMPAGNA INFORMATIVA SUI TEST GRATUITI
Approvata all’unanimità mozione del Patto Civico
 

 Dichiarazione di Michele Busi,

consigliere regionale Patto Civico
 
“Di fronte al dato impressionante di almeno due nuovi casi al giorno di infezione da Hiv in Lombardia, con una percentuale bassissima tra gli utilizzatori di sostanze stupefacenti per via endovenosa e quindi per la stragrande maggioranza attribuibili a rapporti sessuali a rischio, mi sembra un buon risultato l’impegno che abbiamo ottenuto da Regione Lombardia per campagne di  sensibilizzazione  più  efficaci  e  mirate  dal  punto  di  visto comunicativo, in modo da informare sulle  possibilità  di  controlli  gratuiti e sulle modalità di trasmissione del virus”.

 

Lo dichiara il consigliere regionale del Patto Civico Michele Busi, commentando il voto favorevole e unanime dell’Aula alla sua mozione in tema di lotta all’Hiv.

 

“Rispetto agli esordi, se ne parla meno. Ma i dati chiariscono una situazione preoccupante, tutt’altro che in via di risoluzione. Senza contare che negli ultimi due anni le diagnosi hanno riguardato soprattutto i giovani tra i 25 e i 29 anni e la maggior parte delle persone contraggono il virus senza saperlo diventandone così a loro volta diffusori inconsapevoli. In questo quadro, la maggior parte dei cittadini lombardi non è a conoscenza della possibilità di effettuare presso i  centri di riferimento per le malattie a trasmissione sessuale, in  regime  di  gratuità, colloqui sanitari di informazione, test HIV e accertamenti sierologici o strumentali; e nemmeno che dall’1 dicembre scorso si può acquistare nelle farmacie il primo autotest da eseguire a casa. Diventa quindi fondamentale un intervento capillare di Regione Lombardia per fare in modo che tutti possano essere debitamente informati”.
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